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تقرير عن جهود إعمار المحافظات الجنوبية

مقدم من

نائب رئيس الوزراء
رئيس اللجنة الوزارية لإعمار المحافظات الجنوبية 

إلى

مجلس الوزراء

3 آذار 2015


تقرير عن جهود إعمار غزة
  3 آذار 2015

بالإشارة إلى البرنامج التمهيدي لإعمار المحافظات الجنوبية، فيما يلي ملخص لسير العمل في البنود الرئيسية للبرنامج. 
	أولاً: توفير التمويل اللازم للإعمار

	· وافق الأخوة في دولة الكويت الشقيقة على المقترح المقدم بخصوص طلب مساهمة في إعادة إعمار المحافظات الجنوبية والبالغ 200 مليون دولار. تم تشكيل فريق عمل بخصوص التعاون وإجراء النقاشات اللازمة و صياغة مذكرة تفاهم مع الصندوق. المنحه تشمل مشاريع في قطاع الإسكان، المياه، الطرق، الزراعة و الإقتصاد. 
· وافق الأشقاء في المملكة العربية السعودية على تقديم مساهمة لقطاع الإسكان بقيمة 82 مليون دولار من خلال الصندوق السعودي. الجزء الأول من المنحة و البالغ 42 مليون دولار ) 32 مليون دولار لصالح المواطنين من غير اللاجئين و 10 مليون دولار لصالح المتضررين من اللاجئين) تم تخصيصه لإعادة إعمار منازل متضرره جزئياً.  يتم حالياً إعداد مقترحات لصرف الجزء الثاني من المنحة و التي ستعنى بشكل أساسي بإعادة بناء بيوت مهدمة كلياً.
· جاري حاليا ومن خلال البنوك المعتمدة صرف المبالغ التالية والتي تمثل تعويضات عن أضرار العدوان الأخير وجميعها من المنحة القطرية الأولى (25 مليون دولار)، كما تم إعداد تقرير مفصل للأشقاء في دولة قطر بخصوص الدفعة الأولى. المنحة الأولى تضمنت:
· 2 مليون لصالح قطاع الاقتصادي لتقديم مساعدات مالية للمنشآت الاقتصادية المتضررة جراء العدوان لتمكينها من العودة إلى العمل، 
· 6  مليون لصالح قطاع الإسكان لتقديم مساعدات مالية لأصحاب المنازل المتضررة جزئيا جراء العدوان لتمكينهم من إصلاحها.
· 10 مليون لصالح قطاع الكهرباء ضمن قطاع البنية التحتية والخدمات العامة لشراء الوقود اللازم لتشغيل محطة توليد الكهرباء.
· كما سيتم صرف مبلغ 7 مليون لصالح القطاع الإقتصادي في نهاية الأسبوع الحالي أو بداية الأسبوع القادم.
· ستقدم دولة قطر الشقيقة مبلغ 40 مليون دولار لدعم المؤسسات الأممية العاملة في قطاع التعليم في قطاع غزة (UNDP, UNRWA, UNICEF)

	ثانياً: مواد البناء 

	نشاطات مكتب الأمم المتحدة  لخدمات دعم المشاريع UNOPS) ): 
· في إطار آلية إعادة إعمار غزة (GRM)، بلغ حتي تاريخ هذا التقرير عدد الطلبات المسجلة في النظام من أصحاب المنازل المدمرة لشراء مواد بناء بموجب الآلية المؤقتة 75,000 طلب. تم إخطار 71,000 من هؤلاء بالموافقة وقام 50,000 منهم بشراء مواد البناء المخصصه لهم.
· من جهة أخرى، بلغ حتى تاريخ هذا التقرير عدد المشاريع المسجلة في النظام 62 مشروعا إضافةً ل 10 مشاريع جاري العمل على إدخالها في النظام .
· تم حتى 24 شباط إدخال ما مجموعه 70,672 طن من مواد البناء (1,760 شاحنة) بواسطة 18 موردا من القطاع الخاص، وقد تم شراء ما يعادل 62,793 طن منها. يجدر الإشارة إلى أن كمية الإسمنت التي تم إدخالها من هذه المواد بلغت 44,278 طن (بيع منها 40,224 طن).

	ثالثاً: حصر الأضرار

	· تم الإنتهاء من حصر أضرار قطاع الثقافة بالتعاون ما بين وزارة الثقافة ومنظمة UNESCO.
· قدمت مجموعات العمل المشكلة من وزارة الثقافة ومنظمة UNESCO تحليلاً مفصلاً لأثر العدوان الأخير على غزة على قطاع التعليم، ، حيث تم حصر 38,755 حالة حتى 23 شباط ضمن المرحلة الثانية لحصر الأضرار بواسطة الطواقم الهندسية لوكالة الغوث للحالات التي لم يتم حصرها من خلال وكالة الغوث في الفترة ما بين 24/12 و 31/12 من العام المنصرم.

	رابعاً: جهود الإسكان والإيواء

	· إنخفض عدد المواطنين في مراكز الإيواء إلى 9,577 شخصا يمثلون 1,585 أسرة موزعة على 14 مركز إيواء في 5 مناطق جغرافية في قطاع غزة.
نشاطات برنامج الأمم المتحدة الإنمائي (UNDP): 
· تم توفير 8,001,892 دولار لتغطية تدخل بدل الإيجار ممولة من السويد والنرويج ومصادر أخرى لبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي. كما تم توقيع اتفاقية مع النرويج بقيمة 3 مليون دولار للمساعدة في تغطية تدخل بدل الإيجار لــ 1,300 أسرة ولمدة 6 شهور. 
· تلقت 474 أسرة مساعدة منحة الإيجار خلال فترة التقرير ليصل مجموع الأسر التي تمت مساعدتها إلى 2,619 أسرة.
· ستستفيد 150 أسرة من ذوي أصحاب المنازل التي تضررت بشكل طفيف من برنامج المساعدات النقدية، حيث خصصت 300,000 دولار لهذا التدخل ممولة من كوريا الجنوبية.
· لم يتم صرف حتى تاريخه صرف منحة البنك الإسلامي للتنمية و البالغة 10 مليون دولار لصالح منازل المواطنين ذات الضرر البالغ.
نشاطات وكالة غوث وتشغيل اللاجئين: 
· بلغ مجموع ما تم دفعه خلال فترة التقرير على شكل مساعدات نقدية أو عينية 744,500 دولار.
· لم تتلق خلال فترة هذا التقرير أية أسرة مساعدات نقدية فيما يتعلق بالمنازل ذات الأضرار الطفيفة لتمكينهم من العودة لمنازلهم، وعليه لا زال عدد الأسر التي تمت مساعدتها 1,519 أسرة.
· تلقت 232 أسرة كانت متواجدة في مراكز الإيواء مساعدات نقدية أو عينية مكنتها من مغادرة تلك المراكز، ليصل مجموع الأسر التي تلقت مساعدات نقدية أو عينية إلى 3,252 أسرة. 
· تلقت خلال فترة التقرير 295 أسرة مساعدة منحة الإيجار ليصل مجموع الأسر التي تمت مساعدتها إلى 7,794 أسرة.
· بلغ مجموع من تمت مساعدتهم نقديا من أصحاب المنازل المدمرة جزئياً من اللاجئين 69,917 شخص. 
· بلغ مجموع أصحاب المنازل المتضررة بشكل كبير أو شديد أو كلي الذين تلقوا مساعدات نقدية 393 رب أسرة.
· 
· نشاطات وزارة الأشغال العامة و الإسكان:
· بدأت الوزارة التجهيزات لتنفيذ مشروع إعادة بناء برج الظافر (50 شقة سكنية)، كما بدأ العمل بمشروع ترميم 100 بيت متضرر خلال الحرب على غزة وفقا لاتفاقيتين وقعتا بين الوزارة وجمعية قطر الخيرية.
· يتم العمل على توزيع 89 كرفان من الهلال الأحمر القطري تم حتى إعداد هذا التقرير تجهيز 27 منها فيما يجري تجهيز الــ 62 الأخرى. 
· إستلمت الوزارة 380 كرفانا من الهيئة العربية لإعمار غزة على سبع مراحل وتم وضعها في المغراقة.
· تم توزيع 20 كرفانا من الإغاثة الإسلامية في منطقة جحر الديك.
· خيام المنحة الإيطالية: تم توزيع عدد 250 خيمة  و جاري العمل على تحضير كشوفات للمستفيدين من الـ 250 خيمة المتبقيه

	خامسا: هدم المباني الايلة للسقوط او تدعيمها

	نشاطات برنامج الأمم المتحدة الإنمائي (UNDP): 
· تمت إزالة 5,000 طن من الأنقاض ليصل مجموع ما تم إزالته من أنقاض حتى تاريخ هذا التقرير إلى حوالي 80 ألف طن، وعليه ارتفع عدد أيام العمل التي تم توليدها جراء هذا التدخل حتى تاريخ هذا التقرير إلى 4,200 يوم عمل. 
· تم تقييم المخاطر الخاصة بالمتفجرات من مخلفات الحرب، حيث أنجز منها  35 تقييماً خلال الفترة التقرير ليصل الإجمالي إلى 111. 
· بلغ إجمالي ما تم تقديمه من جلسات توعية وتثقيف فيما يتعلق بمخاطر مخلفات الحروب 58 جلسة حضرها 1,315 شخصا، ويشمل هذا عقد 21 جلسة تدريب مدربين استفاد منها 488 من مدرسي وكالة الغوث.

	سادساً: قطاع الكهرباء

	· بلغت نسبة الإنجاز العام فيما يتعلق بإيصال التيار الكهربائي للمواطنين بشكل مستمر (إعادة تأهيل شبكات 22KV) 80%.
· بلغت نسبة الإنجاز العام 80% فيما يتعلق بتحسين أداء شبكة الضغط المنخفض وربط المشتركين بها بشكل جيد (إعادة تأهيل شبكات 0.4KV . 
· بلغت نسبة الإنجاز العام فيما يتعلق بتوصيل التيار الكهربائي لأكبر عدد من المواطنين 85%، إذ تم تركيب محولين أحدهما في رفح والآخر في خان يونس ضمن برنامج صيانة وتركيب محولات كهربائية 22/0.4KV. 
· بلغت نسبة الإنجاز العام فيما يتعلق بإيصال التيار الكهربائي للمواطنين في جميع المناطق التي استهدفت أثناء الحرب وتغذية المواطنين بالتيار الكهربائي 88% من خلال الاستمرار في توصيل شبكات الضغط المنخفض لتغذية المواطنين في الأماكن التي تعرضت للقصف في المناطق الحدودية.
· بلغت نسبة الإنجاز العام فيما يتعلق بإعادة تأهيل المخازن الرئيسية 63%. 
· إستقرار خطوط التغذية من المصادر المختلفة (محطة التوليد والجانب الإسرائيلي والجانب المصري). إستمرار خطوط التغذية من الجانب الإسرائيلي وحدوث بعض الأعطال على خطوط التغذية من الجانب المصري. أما بالنسبة لمحطة التحويل فهي تعمل الآن على بلوك كامل بمعدل 55 ميغا واط مع استمرار برنامج 8 ساعات وصل و 8 ساعات فصل على جميع المحافظات باستثناء محافظة غزة التي تعمل ببرنامج 6 ساعات وصل مع بعض الإضافات. 


	سابعاً: قطاع المياه

	التزود بالمياه
· تم إنجاز 100% من مشروع إعادة تأهيل آبار الشمال ( أوقاف والصناعية).
· بوشر بحفر بئرين جديدتين في وادي السلقا بتمويل المساعدة الإسلامية وخان يونس بتمويل من مؤسسة الأيادي المسلمة "مسلم هاندز"
· تم التعاقد بقيمة 324,000 دولار  للإصلاح الدائم لــ 7  خزانات مدمرة جزئيا بتمويل البنك الدولي وسيتم تسليم الموقع بتاريخ 1/3/2015.
· تم التعاقد بقيمة 600,000 دولار لإعادة إنشاء خزان خزاعة. 
· الاستمرار في تأهيل 5 محطات تحلية صغيرة.
· الإنتهاء من تأهيل ما يقارب 3 كم من شبكات المياه المدمرة، ليصل الإجمالى إلى 17 كم
· الإنتهاء من تأهيل شبكات المياه المدمرة في بيت حانون وجباليا بتمويل من مؤسسة  إنقاذ الطفل. 
· يجري العمل على طرح عطاء جديد لصيانة الشبكات بالمنطقة الشماليه بقيمة 300,000 دولار
إعادة خدمات الصرف الصحي
· الإنتهاء من تأهيل  2000 متر من شبكات الصرف الصحي المدمرة بالمنطقة الوسطى والجنوب، كما تم تركيب شبكات صرف صحي بحي بغداد بطول 1 كم بقطر 200-250 ملم مع وصلات منزلية، ليصل الإجمالى الى  7,5 كم.
· تم إنجاز 100% من مشروع تأهيل شبكات صرف صحي بمدينة جباليا بتمويل مؤسسة إنقاذ الطفل 
· تم إنجاز ما يقارب 80% من أعمال الصيانة في مضخات بيت حانون الثلاثة. وبانتظار إدخال المضخات من الجانب الإسرائيلي.
· توقيع عقد لإصلاح وصيانة مضخات الصرف الصحي بما قيمته 368,000 دولار وجاري تنفيذ المشروع.
· استمرار أعمال الإصلاح الإنشائية بمحطة المعالجة في بيت لاهيا، إذ تم تركيب سياج وتنظيف الأحواض وتم إنجاز 60% من المشروع.
تأهيل معدات التشغيل والصيانة لمرافق المياه والصرف الصحي
· المجموع الكلي للمولدات المستبدلة 43
· تم تأهيل 15 مولداً من إجمالي 211 مولد احتياطي خطط لتأهيلها، كما تم توقيع عقد لتأهيل مولدات بقيمة 167,000دولار، وهو ما يتخطى مرحلة الإنعاش المبكر.
· بلغت نسبة الإنجاز العام بخصوص استبدال أجهزة الحاسوب وأنظمة تكنولوجيا المعلومات المتضررة 80%. 
· لا جديد بخصوص التخطيط لاستبدال 15 آلية  ثقيلة لعمليات الصرف الصحي أو توريد قطع غيار لصيانة مرافق المياه والصرف الصحي أو توريد الكلور اللازم لتعقيم مياه الآبار أو توريد السولار اللازم لتشغيل مرافق المياه والصرف الصحي أو التخطيط لصيانة المباني الإدارية لإدارة قطاع المياه والصرف الصحي.
التدخلات الإنسانية الطارئة
· لا جديد

دراسة وتقييم الأثر البيئي للحرب على المصادر المائية:
· يجري العمل على الحصول على طلبات التأهيل للمكاتب الإستشارية وإعداد مسودة أولية للشروط المرجعية. 

	ثامناً: قطاع الزراعة

	· استمرار العمل على إدخال استمارات الأضرار الواردة من المديريات على برنامج الأضرار الزراعية، حيث تم إدخال حوالي 18,000 استمارة  على برنامج الأضرار الزراعية لجميع المحافظات الجنوبية.
· بلغت نسبة الإنجاز العام في مشاريع المركز الفلسطيني للتنمية الاقتصادية والاجتماعية 70%، وتتضمن هذه المشاريع تأهيل دفيئات زراعية، وتوزيع 160 مولد كهرباء في منطقة عبسان الكبيرة والصغيرة، وتوزيع 12,800 لتر وقود بنزين 95 بواقع 640 جالون سعة 20 لتر، وحفر وتركيب برك زراعية بلاستيكية لــ 140 مزارع، وإعادة تأهيل بيوت بلاستيكية لـ 90 مزارع، وإنشاء دفيئات زراعية لـ 5 مزارعات بواقع نصف دونم لكل منهن.
· تم إنجاز مشروع الإنعاش المبكر لمربي الدواجن في محطة الشمال بشكل كامل، وهذا المشروع منفذ من جمعية مربي الدواجن وممول من أوتشا.
· إنجاز 50% من مشروع تأهيل 5 آبار زراعية (بئر في شرق جباليا و 4 آبار في القرارة). يتم تنفيذ وتمويل هذا المشروع من اللجنة الدولية للصليب الأحمر بقيمة 200,000$.
· يجري العمل على إدخال مواد مثل حديد للدفيئات و Fiber Glass لمراكب الصيد ومواد الطرق الزراعية والإسمنت. 
· يجري العمل على تنفيذ مشروع الإتحاد الأوروبي بقيمة 10,5 مليون يورو في مجالات الإنتاج الحيواني والدفيئات والآبار، والذي يشمل قطاع غزة بأكمله.

	تاسعاً: القطاع الإقتصادي

	· استمراراً للجهود الرامية لعودة القطاع الاقتصادي للعمل، واستكمالا لجهود صرف دفعات للمتضررين بأضرار طفيفة، وبعد الإنتهاء من ترتيب الدفعة الأولى (كما ورد في التقرير السابق)، يجري العمل علي ما يلي:
· صرف المرحلة الثانية من تعويضات القطاع الاقتصادي بمبلغ 6,021,458 دولار .
· صرف المرحلة الثالثة من تعويضات القطاع الاقتصادي بمبلغ 999,778 دولار .
وجميع هذه المبالغ من المنحة القطرية، وبهذا يصل عدد المستفيديين الكلي من المراحل الثلاثة 3,195 مستفيدا/ة.
· يجري وضع اللمسات الأخيرة على الخطة الإستراتيجية لإعادة الإعمار والإنعاش المبكر للقطاعات الإقتصادية في غزة، والتي ستساعد على تحديد أولويات التدخل وتوفير الأموال لهذا القطاع.

	عاشراً: الحكم المحلي والبلديات

	التمويل ومشاريع الدول المانحة قيد التطوير:
· قدمت دولة الدنمارك والبنك الدولي دعما بقيمة 14 مليون دولار لصالح صندوق إقراض وتنمية البلديات. يتم حاليا تنفيذ جزء كبير من المشاريع التي رصد لها هذا التمويل، فيما يجري التحضير لباقي المبلغ المرصود، علما بأن نسبة الإنجاز في هذه المنحة لم تتجاوز 22,5% حتى الآن نظرا لطبيعة الأعمال الممولة لها، كما أنها تشكل حوالي 97% من حجم المنح التي قدمت لبلديات القطاع حتى الآن.
· تمت الموافقة المبدئية من قبل دولة ألمانيا على تمويل بقيمة 5,5 مليون يورو لصالح صندوق إقراض وتنمية البلديات.
نسبة الإنجاز :
· 7.5% - تدخل الطرق
· 2.6% - تدخل مباني ومنشآت
· 15.9% - تدخل المياه والصرف الصحي ومياه الأمطار
· 11% - تدخل الطاقة والكهرباء
· 4% - تدخل الآليات
· 11% - تدخل النفايات الصلبة
· 3.5% - تدخل دعم موازنة البلديات

	الحادي عشر: القطاع الصحي

	· البناء والترميم (المستشفيات ومراكز الرعاية الأولية): تعاني معظم المشاريع المذكورة ضمن هذا القطاع من توقف العمل فيها بسبب عدم توفر مواد البناء في غزة، ولذا لم تطرأ أية تغييرات جوهرية على حالتها، ما عدا المشاريع الممولة من جهات دولية أممية مثل الصليب الأحمر وبرنامج الأمم المتحدة الإنمائي ( (UNDP
· الوقود: تم الإنتهاء من منحة الهلال الأحمر القطري، كما تم تنفيذ 17% من منحة البنك الإسلامي للتنمية بجدة وهيئة الإغاثة الإنسانية التركية (IHH) لتغطية الاحتياجات الطارئة للوزارة من الوقود.
· الأدوية والمستهلكات الطبية ومواد المختبرات: تم توريد 54% من أصناف الأدوية والمهمات الجاري توفيرها من عدة جهات مانحة أثناء وبعد العدوان الأخير على قطاع غزة بحوالي 1.75 مليون دولار.
· الأجهزة الطبية وقطع الغيار: تم توريد 11% من أصناف الأجهزة الطبية الجاري توفيرها بتمويل من عدة جهات مانحة بحوالي 4,14 مليون دولار وتشكل حوالي 42% من الاحتياج المطلوب لـ 6 شهور، بينما تم توريد 55% من أصناف قطع الغيار الجاري توفيرها بقيمة 1 مليون دولار وتشكل حوالي 50% من إجمالي المطلوب
· محطة تحلية مياه كبيرة لمجمع الشفاء: لا يوجد ممول لغاية الآن مع التأكيد على أهمية المحطة الآن نظرا لارتفاع ملوحة المياه في مجمع الشفاء إلى معدل عال يقترب من ملوحة ماء البحر.
· الخدمات (النظافة والتغذية والغسيل): هناك موافقة من البنك الدولي لدعم هذه خدمات (النظافة والتغذية) لفترة محدودة، إلا أن الوزارة  تطالب بضرورة وجود موازنة ثابتة لهذه الخدمات لا سيما وأنها تؤثر مباشرة على جودة الخدمات الصحية المقدمة للمرضى.
· علاج الجرحى محليا أو خارجيا: جاري حاليا تنفيذ منحة من مؤسسة النورواك بقيمة 1.5 مليون دولار.
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