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دولة فلسطين

الجهاز المركزي للإحصاء الفلسطيني

خطة الجهاز 2016
مقدمة لمجلس الوزراء
نيسان، 2016
1. توجهات خطة الجهاز 2016:
التوجهات العامة لخطة الجهاز للأعوام 2015-2017 تستند إلى تطوير نظام إحصاء وطني متكامل ومستدام وفعال، لاستكمال مسيرة الإحصاءات الرسمية الفلسطينية، وتمكين النظام من تقديم صورة شاملة ودقيقة عن البنية الاقتصادية والاجتماعية والبيئية لفلسطين، وتحسين تنفيذ عملية رسم السياسات المبنية على الأدلة، والمساهمة في تشجيع البحث العلمي والتأكيد على أن البيانات الإحصائية موثوقة ومتسقة وفعالة في رصد التغيرات، وقياس الاتّجاهات، ومستجيبة للنوع الاجتماعي، ومنسجمة مع مجموعة المبادئ والتوجيهات السياساتية التي حددها الإطار العام لإعداد خطة التنمية الوطنية 2014-2016.

2. العمل الإداري والمساند:
1. تكنولوجيا المعلومات:
ضمن إستراتيجية الجهاز في تطوير وتحسين الجودة، يستمر العمل على تحسين الإجراءات الإدارية والفنية وحوسبتها وذلك بهدف تقليل الوقت اللازم لتنفيذ الإجراءات وتوفير النفقات والجهود المبذولة بالإضافة لتعزيز السيطرة وتحسين جودة الأداء. وفي هذا الإطار قام الجهاز بتخصيص مشروعين تطويريين ضمن المشاريع التحسينية العاملة في الجهاز تحت إطار الاستراتيجية الوطنية لتطوير الإحصاءات الرسمية 2014-2018:

· مشروع يهدف إلى حوسبة جميع الإجراءات الإدارية والفنية وتمكين الموظفين من أداء مهامهم بوسائل وقنوات الكترونية متعددة اعتماداً على التكنولوجيا الحديثة (تشمل العمل من خلال أجهزة المحمول الذكية) وعلى الانترنت بحيث يستطيع الموظفين أداء المهام بالسرعة والكفاءة والجودة بشكل أفضل من الأسلوب الورقي التقليدي ومن أماكن مختلفة داخل وخارج الجهاز.

· مشروع حوسبة الاستمارات الإحصائية وتحميلها على أجهزة محمولة (تابلت وخلوي) وجمع البيانات من الميدان مباشرة على هذه الأجهزة دون الحاجة للاستمارات الورقية والإدخال اليدوي في المكتب مما يوفر الوقت والجهد والمال بالإضافة لتعزيز الجودة والسيطرة على الميدان وتعزيز الوقتية وتسريع أجندة نشر الإحصاءات الرسمية.
2. التطوير الإداري:
· الاستمرار في تحديث قواعد البيانات وإنشاء قواعد جديدة لتوثيق سائر النشاطات بالدوائر والإدارة، للمساندة في اتخاذ القرارات المناسبة.

· الاستمرار في توفير البيئة المناسبة للعمل والعاملين في المؤسسة لزيادة مستوى الرضى الوظيفي لسائر العاملين.

3. التدريب وبناء القدرات:
· تعزيز القدرات التدريبية لموظفي الجهاز عن طريق تنفيذ ما مجموعه (18) نشاطاً تدريبياً داخل الجهاز وفي الوطن وفي الخارج، ومن المتوقع أن يستفيد منها (192) موظفاً من موظفي الجهاز.
· تعزيز القدرات التدريبية لموظفي الوحدات الإحصائية في الوزارات والمؤسسات الحكومية عن طريق تنفيذ (4) برامج تدريبية لصالح مستخدمي البيانات، ومن المتوقع أن يستفيد منها (90) متدرباً.
· يعمل مركز التدريب في الجهاز على تأهيل عدد من موظفي الجهاز ليصبحوا مدربين في مواضيع محددة ليتم الاستعاضة قدر الإمكان عن التعاقد مع مدربين خارجيين.
4. تعزيز جودة الإحصاءات:

· الاستمرار في تطوير معايير وإجراءات معالجة وضبط جودة البيانات الإحصائية.
3. العمل الإحصائي:
1. التعداد العام للسكان والمساكن والمنشآت 2017:
· تكثيف ومتابعة الجهود لاستكمال جميع التحضيرات المطلوبة لتنفيذ التعداد القادم للسكان والمساكن والمنشآت 2017 بما في ذلك تنفيذ التجربة القبلية للتعداد وكذلك تنفيذ التعداد التجريبي.
2. السجلات الإدارية والإحصائية:
· المشاركة الفاعلة في جهود اللجان الوطنية الدائمة لتحديث وتطوير السجلات الإحصائية فيما يتعلق بسجل السكان، بالتعاون مع الشركاء المعنيين.
· استمرار المشاركة في تطوير مشاريع الربط الآلي المباشرة لتبادل بيانات السجلات الإدارية والإحصائية بين الشركاء المعنيين، لخدمة النظام الإحصائي الوطني.
· سجل الأعمال الإحصائي: يواصل الجهاز جهوده نحو بناء سجل أعمال إحصائي، يعتمد على السجلات الإدارية كأحد مصادر البيانات، وليشكل اللبنة الأساسية لبناء سجل أعمال وطني مركزي يخدم الشركاء والمواطنين كافة، ويساهم في الاستغناء التدريجي عن تنفيذ تعداد المنشآت كل خمس سنوات.
· الاستمرار في متابعة تعزيز قدرات المؤسسات الوطنية في بناء السجلات الإدارية وتطويرها للأغراض الإحصائية.
3. إنتاج الإحصاءات:

· تنفيذ (24) مسح ميداني في المجالات الاجتماعية والاقتصادية والجغرافية، إضافةً لجمع بيانات السجلات الإدارية.
· إصدار المخرجات الإحصائية للإعلان عن الأنشطة الإحصائية ونتائج المسوح المنفذة حسب الرزنامة الإحصائية السنوية للمخرجات الإحصائية التي يخطط الجهاز لنشرها والتي تحدد المخرج وتاريخ نشره بشكل مسبق، وذلك على النحو الآتي:
· (33) تقرير إحصائي.
· (102) بيان صحفي.
· (10) ملفات بيانات مؤهلة للاستخدام العام.
· الاستمرار بالالتزام بالشفافية في نشر البيانات الاقتصادية والمالية وفق المعيار الخاص لنشر البيانات (SDDS).
· تطبيق النموذج المعياري للعمليات الإحصائية لمعيرة انتاج الإحصاءات الرسمية في الجهاز.
· الاستمرار في تحديث البيانات والمؤشرات ضمن نظام المراقبة الإحصائي وتوفيرها لصناع القرار.
· الاستمرار في الاستجابة لمتطلبات العدالة والنوع الاجتماعي في عملية إنتاج ونشر الإحصاءات.
· الاستمرار في إدماج المعايير الدولية لحقوق الإنسان الواردة في المواثيق والمعاهدات الدولية ضمن الإحصاءات المنتجة.
· العمل وفق قرار من مجلس الوزراء الفلسطيني بتكليف الجهاز بقيادة الجهود الوطنية لتوطين مؤشرات التنمية المستدامة (SDGs) ومراقبة وتوفير بياناتها، وذلك بالتعاون مع كافة المؤسسات الوطنية الشريكة.
4. المعايير الإحصائية:

· الاستمرار في تطوير واستخدام معايير وتصنيفات ومصطلحات إحصائية موحدة بين مكونات النظام الإحصائي الوطني.
· الاستمرار في تطوير وتحديث الأدلة الإحصائية واعتمادها وتعميمها على مكونات النظام الإحصائي الوطني.
5. تعزيز الشراكات وتطوير آليات العمل مع مكونات النظام الإحصائي الوطني:

· الاستمرار في متابعة تعزيز الشراكات مع باقي الوزارات والمؤسسات الحكومية من خلال مذكرات التفاهم الثنائية.
· الاستمرار في تطوير برنامج حوار المنتجين والمستخدمين.
· الاستمرار في تعزيز المعرفة والوعي الإحصائي لكافة القطاعات.
· استمرار الالتزام بقياس مدى رضى المستخدمين من خلال تنفيذ مسح رضى المستخدمين 2016.
· التعاون مع مختلف مصادر البيانات لتحسين وتطوير أساليب جمع البيانات.
· الاستمرار في النهج التشاركي في العمل مع مستخدمي البيانات من باحثين وأكاديميين.
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